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A közigazgatás államosítása.
Brassó, nov. 21.

I.
(M-d) Immár közel áll a küszöbön 

a közigazgatás reformjának megoldása, 
mint a kormány által maga elébe 
tűzött feladatok egyike. Valóban elér
kezett az ideje annak, hogy ez a 
nagyfontosságu kérdés végre-vMaháfa 
dűlőre jusson és úgy a nagyközönség, 
mint maguk a törvény hatóságok kira
gadtassanak abból a kinos bizonytalan
ságból, a melyben jelenleg vannak.

Alig lehet valaki, a ki a ^őz- 
igazgatás reformjának szükségességét 
és továbbra már el nem odázható voltát 
vitatni merné, mert az alap, melyre 
közigazgatási szervezetünk eddig épitve 
volt, a megváltozott viszonyok követ
keztében egészen átalakult. A törvény- 
hatóságoknak hivatása lényegében meg
változott, mert többé már nem kell 
Árgus-szemekkel őrködni 
az alkotmánynak csorbítatlanul leendő 
fenntartása felett, többé már nem kell 
idejük java részét országos politikával 
tölteniük.

A miniszteri felelősség és a parla
mentarizmus elvének életbeléptetése a 
törvényhatóságok szerepét az országos 
politikát érdeklő kérdésekben egészen 
háttérbe szorította, ellenőrzői szerepét 
pedig nagy részben átvette a sajtó, 
mely minden kinövése daczára e köte
lességet lelkiismeretes pontossággal 
teljesíti. De megváltoztak az igények 
is, melyeket az ország a mai közigaz
gatástól vár. A törvény hatóság ok zöld 
asztala mellett elhangzó és országos 
politikával foglalkozó nagyhangú beszé
dek már-már egészen elvesztik hatásu
kat, mert a nagy közönség nem ezt, 
hanem az általános haladást és elő
mozdítást várja a közigazgatástól.

A körülmények és viszonyok ilyetén 
átalakulása mondta ki mai közigazga
tási szervezetünkre a halálos ítéletet. 
Most tehát csak az a kérdés, hogy

minő terjedelemben vitessék keresztül a 
közigazgatás reformja? E kérdés be
ható előtanulmányozást és annak ke
resztül vitele időt igényel. Nem ugor
hatunk át a mai rendszerből az állami 
közigazgatás keretébe oly készen mint 
a mily felfegyverkezve ugrott ki Minerva 
Jupiter fejéből.

Nagy kérdések várnak e reform
nál megoldásra. Eltekintve a közigaz
gatási tisztviselők kinevezésének vagy 
választásának kérdésétől, mindjárt elő
térbe nyomul az, hogy az önkormányzati 
elv minő módon volna a legczélszerübb 
és a fennforgó viszonyok tekintetbe vé
telével a leghelyesebben összeegyeztet
hető az állami közigazgatás elvével. Elvi 
kérdés ez, melyhez a napi politikának 
semmi köze sincs.

Tapasztalhatjuk is, hogy az Ön
kormányzati rendszernek éppen úgy 
megvannak a maga hívei a kormány
párt és az ellenzéki pártok sorai között, 
mint az állami közigazgatás rendszeré
nek. Bármily elvnek is legyen követője 
azonban valaki, ha elfogulatlanul akar 
ítéletet mondani mostani közigazgatási 
rendszerünk felett, lehetetlen, hogy el 
ne ítélje azt.

Hiszen mostani közigazgatási rend
szerünk olyan se hús — se halféle, a 
mely csak átmeneti időszakban tarthatta 
fenn magát.

Es ezt a szolgálatot meg is tette, 
de nincs annak helye most, a mikor 
benső erősödésünknek egyik nélkülöz
hetetlen feltételét képezi az, hogy az 

i eddigi laza és széthúzó közigazgatási 
i szervezet helyét egy erősebb és össze- 

tartóbb szervezet foglalja el ; most, a 
mikor a közvélemény megérett már 
arra, hogy a jó közigazgatás alapfelté
telei nem találhatók fel a mai rend-

I szerben, 
i

Innen van az, hogy a mai közigaz
gatási szervezetnek napról-napra gyé
rülnek hívei s a modern jogállam

követelményei még oly egyéneket is 
meghódítottak az állami közigazgatás 
elvének, a kik rövid idővel ezelőtt meg
hallani sem akartak arról. De az idő és a 
kor szellem legyőzték bennök is az ősi 
történeti alapokon fejlődött intézmények 
iránt érzett kegyeletes tiszteletet, mert 
azok nem voltak teljes összhangban a 
felelős kormányzat és parlamentarizmus 
elveivel és sok tekintetben nem tudott 
megfelelni a modern jogállamhoz fűzött 
követelményeknek és eleget tenni a 
jogos igényeknek.

Belföld.
Brassó, nov. 21,

A király tegnap reggel Budára érke
zett kihallgatásra, honnan este Wellsbe 
utazott Mária Valéria főherczegnőhöz, hon
nan hétfőn visszatér Gödöllőre.

Lánya? Elemér gróf nejével Stefánia 
főherczegnövel a napokban Budapestre 
érkeznek. A herczegi pár inkognitóban 
fog Budapesten időzni.

A képviselőhöz tegnap a királyi leirat 
felolvasása után a tisztikart választotta 
meg; ma a bizottságok választattak meg, 

A főrendiház tegnapi ülésén Csáky 
Albin gróf diszmagyarban mondotta el 
elnöki székfoglalóját. A tisztikar újra 
választása és Csáky esküje után a trón
örökös házasságát tárgyalták; a javasla
tot általánosságban és részleteiben is el
fogadták.

Külföldé
Brassó, nov. 21.

Mária Valéria főherczegnő Welsben 
egy leánygyermeket szült. A fenséges 
asszonynak ez immár a hatodik gyermeke.

Miklós czár állapotáról kiadott orvosi 
jelentés szerint a czár tegnapelőtti napot 
jól töltötte. Éjjel nagyon jól aludt.

Waldersee jelenti Kínából, hogy az 
ostromló hadaknak a pusztítást megtil
totta, a rend és a béke érdekében szigorú 
intézkedéseket tett és Csiliben a nyugal
mat teljesen helyreállította.

Alá plttatot t 1BÜ7,

Helmbold L. Örökösei
(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

WeisiHUhály-utoza 24. sz. a. (saját hál)

Legnagyobb raktár: ékszer, arany és ezüst árukban,ezüst evőszek 
Schweiozi zsebórákban : arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övék. — Mindenféle övéknek újjáalakítása, 
Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

ökörül? nagy választékban
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A chilei franczia konzul párisi táv
irata szerint Val Paraisot, Chilei főváro
sát, borzasztó tűzvész teljesen elham
vasztotta.

Szinügyünk.
Brassó, nov. 21.

A brassói magyar szinibérlők múlt 
hó 29-dikén tartott értekezlete, gróf Fes
tetics Andornak a vidéki színészet orszá
gos felügyelőjének jelenlétében azt hatá
rozta, hogy a legközelebbi sziniidényre, a 
mely f. évi deczember hó végén — kará
csonykor — kezdődjék, Micsey György 
színigazgatót hívja meg színiéi őadások 
tartása czéljából és utasította a kinevezett 
bizottságot, hogy Micsey Györgygyei a 
szerződést kösse meg; Tiszay Dezsönét pe
dig értesítse, hogy fájdalommal bár, de a 
kényszerűség hatása alatt le kell monda
nunk ez idő szerint arról a szerencséről, 
hogy társulatára reflektálhassunk.

A bizottság a mult.hó 31-dikén ülést 
tartván, megállapította a kötendő szerző
dés szövegét, a mely nagyjában egyez a 
Tiszay Dezsővel kétizben kötött szerződé
sek szövegével és így azt is magában 
foglalja, hogy a gyűjtött bérletösszeg Mi
csey György színigazgató részére biztosit- 
tatik.

Ezután értesittetett a bizottság hatá
rozata folytán Tiszay Dezsőné arról, hogy 
ez időszerint társulatára nem reflektálha
tunk, Micsey György pedig arról, hogy a 
szinibérlők értekezletének megállapodása 
szerint őt hívjuk meg városunkba színi- 
előadások tartása czéljából, a minek kö
vetkeztében, némely személyes jelenlétét 
igénylő kérdések megoldása czéljából szí
veskedjék mielőbb Brassóba fáradni.

Időközben, f. hó 9 dikén Brassóba 
érkezett Nádassy József a Tiszayné pécsi 
társulatának művezetője. Eltávozása után 
pedig mozgalom indult meg a Micsey Gy. 
részére már biztosított bérletösszegeknek 
Tiszay Dezsőné társulata számára leendő 
megszerzése czéljából. Aláírási ívvel — a 
melynek aláírása által kijelentik az alá
írók, hogy a „Brassói Nemzeti Szövetség“ 
ivén aláirt bérletösszegüket a Tiszayné 
társulata számára tartják fenn, — végig 
járták a bérlőket és nagyrészóket meg
nyerték ily módon Tiszayné számára.

Ez a tényállás.
Ha kizárólag arról volna szó, hogy 

melyik részen van a jog és az igazság, 
akkor nem foglalkoznánk most ezzel a 
kérdéssel, mert a bérleti ív szövege vilá
gosan mondja, hogy „az aláírók a „Bras
sói Nemzeti Szövetség“ elnöksége által 
összehivatván, szótöbbséggel jelölik ki 
azt a színtársulatot, a mely előadásokra 
felszólittassék“. A színtársulat kijelölése 
tehát nem történhetik aláírási ivek szét- 
hordozása és aláíratása, hanem értekezleten 
szavazás által, a miből következik, hogy 
a Nádassy József látogatása után szét
hordott aláírási íven tett nyilatkozat jog
erővel nem bírhat, annál kevésbbé, mert 
vele szemben áll a szinibérlőknek értekez
letén szavazás utján szabályszerűen már 
előlb meghozott határozata.

Hogy a szinibérlők múlt hó 29 diki 
határozata csak Micsey György megvá
lasztását, de nem egyszersmind a bérlet
összegnek részére való megszavazását 
foglalta magában, és igy ezen határozat 
után is szabadon rendelkezik ki-ki a maga

bérletösszegével, ez komoly érvül fel nem 
hozható; mert hiszen ugyanilyen módon 
választatott meg két Ízben Tiszay és 
még se jutott soha senkinek eszébe két
ségbe vonni azt, hogy azon megválasz
tással neki a bérletösszeg is biztosíttatott 
és mert ezen ellenszolgálmány — a bér
letösszeg— biztosítása nélkül egyáltalában 
semmi értelme sem volna a szinibérlők 
szintársulatra vonatkozó rendelkezésének. 
Mi jogon rendelkeznének a bérlők a szin 
igazgatóval, hogy ekkor meg ekkor, ilyen 
meg ilyen társulattal jöjjön Brassóba, 
ennyi meg ennyi előadást tartson stb. ha 
ezen követelésekkel szemben semmi vi
szontszolgálatot nem biztosítanának neki? 
Ez a viszontszolgálmány pedig nem más, 
mint a bérletösszeg biztosítása.

Ámde nem is ezzel, hanem azon körül
ménynyel okolják meg Tiszayné hívei eljá
rásukat, hogy a színi-bérlők október hó 
29-iki értekezletén felhozott azon döntő 
érv, melyszerint — „Tiszayné virágvasár
napon túl valószínűleg nem kap konczes- 
siót, ha pedig kap, csak a pécsi szinikerü- 
letre kap, miután virágvasárnaptól kezdve 
valószínűleg már életbe fog lépni a kerü
leti rendszer“ — nem felel meg a való
ságnak.

De hát ki bizonyította azt be okt. 
29-dike óta, hogy ez az érv nem felel meg 
a valóságnak ? Talán nov. 9-ikén Nádassy 
József? Hát ugyan mivel? Talán felmu 
tatta a belügyminiszter azon nyilatkoza
tát, a mely kimondja, hogy a kerületi 
rendszer virágvasárnapján még nem fog 
életbe lépni? Vagy lehet e azt mással is 
bebizonyítani, hogy mit fog tenni és mit 
nem fog tenni virágvasárnapjáig a bel
ügyminiszter ? Vagy a Nádassy J. szava 
több hitelt érdemel mint a színészet or
szágos felügyelőjének a kormány közegé
nek, Festetics Andor grófnak a szava? 
Hát ugyan miért érdemel több hitelt ? Ta
lán azért, mert Nádassy közelebb áll a 
kormányhoz, mint Festetics gróf?

Hát mi nem látjuk azt semmi által 
sem bebizonyítva, hogy az okt. 29-iki 
döntő érv nem’felelne meg a valóságnak, 
a minthogy azt ma nem is lehet nekünk 
semmivel sem bizonyítanunk, hogy mi 
történik virágvasárnapjáig. Életbe fog e 
lépni a kerületi rendszer vagy nem ? Úgy 
mint ma, október 29 én is lehetett tudni 
hogy megfelel e ez az érv a valóságnak, 
vagy nem. Többet ma sem tudunk mint 
okt. 29 én, és kevesebbet okt. 29-díkén 
sem tudtunk mint ma.

Ez az érv sem döntheti meg tehát a szí* 
nibérlők okt. i9-iki értekezletének jogerős 
határozatát és nem szolgálhat okul an
nak megváltoztatására.

Vissza kell tehát térnünk azon állí
tásunkhoz, mely szerint, «ha az a kérdés, 
hogy mi a jog és az igazság, akkor a Ná
dassy J. látogatása után széthordott 
aláírási ivén tett nyilatkozatok teljesen ér
vénytelenek és jogerővel nem bírhatnak 
a szini-bérlők okt. 29-iki értekezlete által 
hozott jogerős határozattal szemben és 
azokra nézve, á kik nem akarják bérlet
jegyüket a Micsey színi-előadásainak a lá
togatása czéljából ki váltani, nem marad 
egyéb hátra, mint kiváltatlan hagyni bér
letjegyeiket és már befizetett összegeikről 
a bérleti iv aláirt szövege értelmében a 
szini-alap javára lemondani.

Ámde mi nem akarunk a merev jog 
álláspontjára helyezkedni, hanem a békes
ség szempontjából keressük a kielégítő

megoldás módozatait és az volna legfőbb 
óhajtásunk, ha az okt. 29-iki határozat hí
vei annak ellenzőivel kiegyezhetnének.

Hogy az október 29-iki határozat ha
tályon kivűl helyeztessék és uj határozat 
hozassák, ezt lehetségesnek nem tartjuk 
egyrészt azért, mert nevetséges helyzetbe 
jutnánk az által, ha most alig pgy hónap 
múlva Micseyt értesitenők, hogy okt. hó 
29-én megválasztott társulatára nem ref
lektálunk, ellenben Tiszaynénak azt irnók, 
hogy — habár még mindig azon kénysze
rűség hatása alatt állunk, a mely bennün
ket az október 29 diki megállapodásra ve
zetett újabb megfontolás után most 
mégis az ő társulatát hívjuk meg Bras
sóba; másrészt pedig ezen második hatá
rozat ellen is támadhat (esetleg Micsey 
György művezetőjének Brassóban teendő 
látogatása következtében) agitatió és ak
kor majd kénytelenek leszünk harmadszor 
is határozni és mivel egy második hatá
rozat esetén is már az egyik része a bér
lőknek csak az első, a másik része csak a 
második határozatot ismerheti el esetleg 
érvényesnek, szóval az első határozat meg
döntése után olyan határozat amely e'őtt 
mindenkitől meghajlást lehet igazságosan 
követelni, többé nem hozható.

A legczélszerübb tehát az volna, ha 
az október 29-diki határozat ellenzői, ha
zafias önmérsékléssel az ügy érdekében 
nem gördítenének akadályt ezen határozat 
végrehajtásának útjába, hanem lehetővé 
tennék a Micsey társulatának egyetértő 
támogatását, a miért viszont ugyancsak ve* 
lök teljes egyetértéssel és minden erő ki
fejtésével támogatnák az október 29-diki 
határozat pártolói is Tiszay Dezsőné tár
sulatát, ha csakugyan lehetséges lesz an
nak a kerületi rendszer daczára is idejön
nie tavaszkor.

Igaz, hogy ez nagyobb terhet róna 
társadalmunkra, a mennyiben két társu
latot kellene támogatni, u. m. a Micsey ét 
most télen, a Tiszay-néét jövő tavaszkor. 
Ámde ez a teher nem lenne oly nagyon 
érezhető, a mennyiben mégis több (3 —4) 
havi időköz lenne a két társulat idejöve
tele között és a mennyiben sokan vannak, 
a kik ez alkalommal nem béreltek és 
igy Tiszayné javára minden megterhelte- 
tés nélkül bérelhetnének. De feltéve, hogy 
érezhető lenne ez a nagyobb teher, még 
is elviselhető lenne azon tudatban, hogy 
megmentettük a békeséget, nem akadá
lyoztuk meg az erdélyrészi szinikerület 
létesülését, nem lettünk következetlenek 
magunkhoz már meghozott érvényes ha
tározatunk ok nélküli megváltoztatása ál
ul és nem szolgáltunk mulatságául a 
kárörvendő nemzetiségeknek — és ami bi
zonyára nem utolsó dolog a brassói ma
gyar szinügy érdekében — megőriztük ma
gunknak ügyünk számára a vidéki színé
szet országos felügyelőjének, a kormány 
közegének Festetics Andor grófnak jó
indulatát is.

Ha pedig teljesen merev álláspon
tot foglal el az ellenzék és egyáltalában 
nem hajlandó semmiféle engedményre, 
hát akkor Isten nevében, az okt. 29-diki 
határozat sértetlen fenntartása mellett 
váltsa ki bérleti jegyét csak az, a ki azt 
kiváltani önszántából hajlandó, a ki pe
dig erre nem hajlandó, az ne váltsa ki és 
ne kényszerittessék annak kiváltására már 
befizetett összegeinek a szabályokban 
megengedett visszatartása által.

A „Brassói Nemzeti Szövetség“ ha-
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zafias szolgálatot tesz a békésé gnek, ha 
a jelen esetben nem. tartja vissza ezen 
összegeket a szinialap javára a szabályok
ban előirt módon, hanem kiszolgáltatja 
az október 29-diki határozattal elégedet
leneknek, kinek-kinek a magáét.

Igaz, hogy a kérdés ily módon való 
megoldása által összetörjük a czélszerü- 
nek bizonyult bérleti rendszer varázsát, 
megbuktatjuk úgy a Micsey, mint a Tiszay- 
né társulatát, mert mindegyik iránt fenn
marad bizonyos animositás, a mely bizo
nyára hatással lesz az előadások látoga
tottságára, kinos viszonyt létesítünk a kor
mány közege Festetich Andor gróf és a 
brassói szinpártolók között, mulatságára 
fogunk szolgálni a 'nemzetiségeknek és a 
mi fő, talán évekre kiható kárt okozunk 
szinügyünknek: de hát ez mind mellékes, 
ha megmenthetjük a békességet, mert jó szi- 
nielőadások és általában színészet nélkül 
végre nagyon jól megélhetünk, békesség 
nélkül azonban nem hisszük, hogy érde
mes volna Brassóban magyarnak lenni.

A fő dolog tehát legyen magyar tár
sadalmunk békéje; ennek rendeljünk alá 
mindent még a szinügyet is.

Ajánljuk az elmondottakat szinpár- 
tolóink önmérséklő hazafias figyelmébe.

HÍREK,

Brassó, nov. 21.

— Uj főispánok. A »Pesti Napló“ 
keddi számában olvassuk, hogy a „Poli
tikai Értesítő“ jelentése szerint Nagykü- 
küliő vármegye főispáni székébe Bélái 
László országgyűlési képviselő, brassói 
főispánnak pedig Kiss Bálint van kisze
melve.

— Érettségi vizsgálatok. A deczember 
havi érettségi vizsgálatok helyéül a 
gymnásiumi tanulókra nézve Nagy-Sze- 
ben, idejéül pedig deczember hó 10-dikének 
délelőtti 9 órája tűzetett ki..

— Elbocsátás. Wolfsohu Béla, bras
sói 24. honvéd gyalogezredbeli tartalékos 
hadnagy saját kérelmére a honvédség kö
telékéből elbocsáttatott 1900. évi deczem
ber hó 1-vel a szolgálati, illetve védköte- 
lezettség teljesítése után, viselt tiszti rang
fokozatának megtartása nélkül.

— Rokonok hiányaóan. Ezen czim 
alatt a „Budapesti Napló“ ma érkezett 
számában a következőket olvassuk : „Bras
sóban meghalt egy szíjgyártó. Annak rend- 
je-módja szerint kiadták a gyászjelentést, 
mely annál is gyászosabb volt, mert a vé
gén csak ez állt: — Nyugodjék békével 1 
A rokonok, akiket pedig ilyenkor szép sor
ban szoktak tanuságtételre hívni a világ 
elé s a kik mindannyian szomorodott szív
vel jelentik a jelenteni valójukat, ezen a 
partécédulán teljesen hiányozlak. Helyet
tük csak azt Íratták alá, hogy rokonok hiá
nyában. A brassói újság nyilttérében ma 
három ember tiltakozik ez ellen a kifeje
zés ellen s azt Írja, hogy a szíjgyártónak 
igenis vannak vérszerinti rokonai s hogy 
ők élnek még, miért is jogtalan azt Írni 
a szegény szíjgyártóról, hogy rokonok hiá
nyában szorult másra. íme a szíjgyártó
nak vannak rokonai. Vérszerinti, kedves

rokonai, akiket az ő halála megdöbbent, 
lesújt, akik visszakövetelik az elhunytat 
maguknak. A nyilttérben vívják a halot
tat, a nyilvánosság előtt, a világ szeme- 
láttára. Ez a csodálatos rokoni szeretet 
olyan megható s olyan ritka, — szinte 
nyilvánosság elé való annak a kutatása, 
hogy miért jelentkeznek most ezek a jó 
rokonok.“

— Sebestyén Sándor elhunyt levél
hordó hátramaradt családja részére újab
ban adakoztak: X. 2 K. Verzár Lukács 
4 K. M. K. 1 K. F. L. 1 K. Összesen: 
8 K. Hozzáadva az eddig gyűjtött össze
get : 135 K. 60 f. Egész gyűjtésünk a 
mai napig: 143 K. 60 f.

— Harczszerü lövészet. Holnap csü
törtökön f. é. november hó 22-én a cs. és 
kir. 2-ik gyalogezred tartalékosaival a 
Pojánán délután 4 óráig harczszerü lövé
szet fog tartatni, mire a közönség azon 
megjegyzéssel figyelmeztetik, hogy a lö
vészet tartama alatt a Pojánába belépni 
vagy ottan tartózkodni szigorúan tilt
va van.

— Anyakönyvi kinevezés. A belügy
miniszter Háromszékvármegyében a baróthi 
kerületbe Zöld Sándor állami polgári is
kolai tanítót anyakönyvvezető helyettessé 
nevezte ki.

— A nagyküküllövármegyei főispánság 
betöltése tárgyában a — „Hazánk“ sze
rint — a kormány tárgyalásokat foly
tat Somogyi István alispánnal, aki 25 
éve tisztviselője már a törvény hatóságnak.

— A röfögő malacz —mint sógor. A 
kolozsvári „Ujság“-ban olvassuk az alábbi 
komikus esetet: Czigányok haladtak a 
Msó-kere-zt utczán. Egy szekérbe fogott 
gebét hajtottak s hármán olyan busán ban
dukoltak a szekér mellett, mintha kiesett 
volna a világ feneke. Megsajnálta őket 
mindenki, a ki látta őket, bzegény czigá- 
nyoknak halottjuk van. Egy rendőr is lát
ta őket. Meg is kérdezte a barna legénye
ket ; — Ki halt meg czi gány ? — A só
gorom instálom! A sógorom szeginy, Isten 
nyugastaijal Alig mentek egynéhány lé
pésnyire, a koporsó fedele félrecsuszott és 
egy röfögő malac dugta ki az orrát. Persze 
mindjárt űzőbe vették a czigáuyokat, de 
azok se voiiaz restek,a szekérre ugráltak és 
elvágtattak.Ilyen ravasz módon vezetik félre 
a czigányok a világot.Azóta egyszegény em
ber sopánkodik a malacza után,a melyet só- 
gorságra emelt a czigányfurfang. Az embere
ket, a kik nem tudták elfogni a czigányo- 
kat, eszi a méreg, a czigány pedig majd 
eszi — a sógorát.

— A szatmári kivégzés. A testvér
gyilkos Papp Béla perczei meg vannak 
számlálva. Baly Mihály hóhér megérke
zett Szatmárra. Az ítéletet ma hirdették 
ki. A mai vásár miatt a kivégzés csütör
tökön lesz. Újabb hír szerint lapp Bélá
ért Zichy Nándor gróf kegyeimet kér.

— A gyalogezredek szaporítása. Egyik 
fővárosi lapban olvassuk, hogy a közös 
hadügyminisztériumban elhatározták, hogy 
a gyalog sorezredek számát 102-ről 120-ra 
emelik fel. A legénység leginkább a sű
rűbb népességű vármegyékből Tolna, 
Bihar és Nyitra — kerülne ki.

— A postautalványoknak a belföldi 
forgalomban ezüstpénzben való kifizetése

tárgyában a kereskedelemügyi m. kir. mi
niszter posta és távírda vezérigazgatósága 
az alábbi rendelelet, adta ki: Azon czélból, 
hogy a váltópénztári teendőkkel megbízott 
kir. adóhivatalok ; zékhelyén kívül és főleg 
a kereskedelmi iparvállalatok telepei, gyá
rak stb. részére szükséges ezüstpénz be
szerzését megkönnyitsem megengedem, 
hogy a magyar posta belforgalmában a 
postautalványok feladói kiköthessék, hogy 
az utalványozott összeget a rendeltetési 
hely postahivatala ezüstpénz készlete 
erejéig ezüst pénzben fizesse ki. E czélra 
elégséges, ha a feladó a postautalvány 
czimoldalának felső részére ezen szavakat: 
„Ezüst pénzben fizetendő“ szembetűnően 
följegyzi és színes ironnal aláhúzza. Ezen 
rendelet Ausztriával, a megszállott tarto
mányokkal s a külfölddel való postautal
vány forgalomra nem vonatkozik. Buda
pest, 1900. nov. 2. A miniszter megbízá
sából Szabó s. k. p. t. főigazgató.

— Keresk. kamarai dijak. Egy fél a 
kereskedelmi minisztérium ama határoza
tával szemben, amely a rá kirótt keres
kedelmi és iparkamarai illeték törlése 
iránti kérelmével őt elutasította, panaszá
val a m. kir. közigazgatási bírósághoz for
dult. E bíróság ezen eset alkalmából ki
mondotta, hogy a kereskedelmi és ipar
kamarai dijak elleni fölebbezések elbírá
lása nem tartozik a közigazgatási bíróság 
hatáskörébe, i

— Országos kamarai értekezlet. A ke
reskedelmi és iparkamarák országos érte
kezlete deczember hó 3-án és 4-én lesz a 
fővárosban. Az értekezletnek napirend
je a következő : I. Jelentés az V. orszá
gos értekezlet határozatainak érvényesü
léséről. H. A hazai ipar pártolása érde
kében megindított akczió körül a kamarák 
által követett eljárás lehető egyöntetűsé
gének biztosítása. III. A fogyasztási szö
vetkezetek. IV. Jelentés „A kis ipar jö
vője“ czimü mű megírására beérkezett 
pályamunka felett. V. Helyi kiállítások. 
VI. Ipartestül etek reformja. VII. Kereske
dők kötelező társulata. Vili. Betegpénztá
rak kérdése.

—- „Zenélő Magyarország" zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most megje
lent XXII-ik füzete a következő szép s 
értékes zenemüujdonságokat közli: I. 
Szentirmay Elemér „Hogyha könyet látsz“. 
H. Szentirmay Elemér „Csali legény“ két 
magyar dalát. Hl. Rosey Gy. „Rendez- 
Vous“ hírneves keringőjét. IV. Schumann 
Róbert „Emlék — Erinnerung“ sálon da
rabját. Ily gazdag tartalommal jelenik 
meg a „Zenélő Magyarország“ minden fü
zete. Evenkint 24 füzet, minden füzet 
10—10 oldal tartalommal a legjobban 
megválasztott kiváló sikerű újdonságok
ból összeállítva. Előfizetési ára egész évre 
242 oldal tartalomra 12 korona, félévre 6 
korona, negyedévre 3 korona. Egyes szám 
ára 60 fillér. Előfizethetni a most folyó 
IV. évnegyedre a „Zenélő Magyarország” 
(Klökner Ede) zeneműkiadóinvatalábaü, 
Budapesten VI. kér. Csengerym. 62. a 
honnan jegyzékeket ingyen s bérmentve 
küldenek.

30 hálószoba 30 ebédlő 
50 szalon és több un 
szoba barook, renais* 
zanoe, seoesalő és 5« 
német atylban állan
dóan raktáron vannak.

Nagy választék szalon 
és futó szőnyegekben. 
Páriái, berlini, brüsseli 
atb. selyem, peluohe 

szövetekben
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BARTHA ISTVÁN
liszt- és terménykereskedésében 

(Hirscher-utcza 20.) 
naponta friss theavaj kapható :

Vi kgr. á 60 fillér.
Vs 30 „ „„

296 (1—8)

Elegánsan berendezett

borbély és fodrász üzletet 
nyitott Flsola] er JelKel lo Tehén- 
piacz 2. szám alatt (Gabel-féle sörcsarnok 
mellett), hol kitűnő a kiszolgálás,

1 Brassó i

bank és raktárház
részvénytársaság.

Brassó, ilirscliar-utcza 2. (Gyümölcssor sarkán) I. emelet £ Cß

s
*

I 
«

Takarékbetét: Betéteket egy koronától 
kezdve a legjobban kamatoztatunk.

Check-sjeámLa: Ajánljuk egy-egy Che c 
(folyó) számla megnyitását könyveinkben, 
melyből összegeket 20.000 koronáig azonnal 
mig ennél nagyobbakat legfeljebb három nap 
elöleges bejelentés után, fizetjük ki.

Értékpapír üzlet: Megbízásokat, érték 
papírok (részvények, záloglevelek, sorsje
gyek) külföldi váltók, érczpénzekvételére és 
eladására, valamint a bank és raktárházüzle 
szakmájába vágó mindennemű ügyletet, a 
legjutányosabb feltételek mellett teljesítjük

Értékpapírok ellenőrzése: T. ügyfeleink 
kívánságára az összes sorsolás alá eső ér
tékpapírok húzásait díjmentesen nyilvántartjuk

A Magyar Általáno s Hitelbankkal, Budapest, 
fennálló szoros összeköttetésünknél fogva azon 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. ügy
feleinknek úgy a pénz, mint az áru-piacz felöl 
mindenkor a legrészletesebb felvilágositások-

i
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£

kai szolgálhatunk. 15 8—100

jegyzékét, mely tartalmaz:
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Tanulmány müveket
stb. küld

DÍJMENTESEN
és bérmentve

Maas Ottó
zenemű kiadó és raktáros 

BECS, Y12, Mariahilferstrasse 91.

Csinosan bútorozott

nagy utczai szoba
esetleg teljes ellátással a család körében, 
kiadandó egy előkelő egyedül álló nő szá
mára Fekete utczában 43. szám alatt I. e.

OPéLX’lsXxrliö.aljclátllltái.s:
XVIII. csoport aranyérem, XIII. csoport ezüstérem___ |

Az őszi és téli idényre 
bátorkodunk at. ez. közön- 
ségoek legjobb hírnevű és 
igen szolid gyártmá
nyainkat legjobban ajánlani, 
főképpen:

Öltöny-, felöltő- és téli 
kabátszöveteket legdiva
tosabb mintázatban egyen- 
ruhaszöveteket katona
tisztek és köztisztviselők 
szám ara.

Posztokat és lodenszö- 
veteket, végre úri plaide- 
ket, ágytakarókat és sző- 
nyegeket. KWn6 ti8zt61etlel

Scherg Vilmos és társai
positó-gyár

Brassó.

Budapesti 1885-ki és 1896-ki kiállítások Jurytagjü.

Értesítés

í»

ÍX>

ÍX>

ro

oa

Üí

A n. é. közönség becses tudomására hozom, uogy 
gáz és vízvezetékeket, úgyszintén házi villanyé« csengő- lg 
két berendezek és felszerelek a legjutánosabb árakon A~
legszolidabb kivitelben.

Mély tisztelettel

Blazek Ottó,
Hosszu-utcza 20
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| NAGY ALKALMI VÉTEL! g
Czipök iO°10-kal olcsóbb! g

A téli idő előhaladott- 
sága miatt a raktár egy 
nagy részének
november hó Létől 

február végéig
a cipők talpába nyomott || 
árból 10%-ot engedünk

Tisz telet tel

MíchelstádLer S. E. & H

családi asztal
Bolonya, Kut-utcza 19 szám alatt 

2 szépen bútorozott szoba, egy 
istálló két lő számára és egy ko
csis szoba*

helyszűke miatt olcsón azonnal eladó. 
Czim a kiadóhiva

ieiczeiteli.es

